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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PIAZZALE AMELIA PICCININI: IN PIENO CENTRO E CON 
MOLTI PROBLEMI, L'AMMINISTRAZIONE INTENDE OCCUPARSENE?" 
PRESENTATA IN DATA 18 MAGGIO 2017 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,    
 

PREMESSO CHE 
 
- il piazzale Amelia Piccinini è stato intitolato dalla Civica Amministrazione alla memoria 

della celebre sportiva piemontese con formale cerimonia il 21 gennaio 2015;  
- è situato nel territorio della Circoscrizione 1 e più precisamente occupa il quadrilatero 

delimitato dalle vie Bligny/Santa Chiara/Piave/Carlo Ignazio Giulio; 
- è destinato alla fruizione dei cittadini come parcheggio a pagamento non custodito (zona 

blu, sottozona A1) e gestito da G.T.T. S.p.A.; 
- nel piazzale è presente un'area (lato sud, vie Santa Chiara/Piave) con stalli di sosta 

demarcati a terra con colore giallo; 
- lo scrivente ha effettuato in zona, insieme a un gruppo di cittadini residenti, un 

sopralluogo in data 22 aprile 2017; 
 

RILEVATO CHE 
 
- in tutto il piazzale si rilevano degrado, sporcizia, rifiuti abbandonati a terra e vegetazione 

spontanea e infestante che cresce adiacente ai muri degli edifici circostanti; 
- le facciate degli edifici sono fatiscenti e imbrattate da numerosi graffiti; 
- la pavimentazione in asfalto è, in più punti, sconnessa e carente in manutenzione; 
- i residenti segnalano criticità relative alla sicurezza (microcriminalità e fenomeni di 

spaccio con presenza costante di tossicodipendenti) durante il corso di tutta la giornata e 
con particolare gravità durante le ore serali e notturne; 

- il parcheggio risulta inoltre sottoutilizzato dagli automobilisti (dato segnalato dai 
residenti e verificato dallo scrivente in più di un'occasione);  

 
CONSIDERATO CHE 

 
- a più riprese, durante la recente campagna elettorale, l'attuale Amministrazione aveva 

espresso l'impegno di operare a favore della riqualificazione ambientale urbana; 
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- da tempo i residenti della zona auspicano un intervento da parte della Civica 

Amministrazione per la soluzione delle criticità descritte; 
- se opportunamente curato - e se si valutasse l'opportunità di trasformare almeno una 

porzione del piazzale in un'area verde - esso potrebbe diventare un luogo fruibile in 
sicurezza da parte dei cittadini e sarebbe uno spazio di aggregazione;     

 
INTERPELLA 

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se, come e in che tempistiche la Giunta intenda intervenire per ripristinare la pulizia e il 

decoro del piazzale e degli edifici che vi si affacciano; 
2) se sia in previsione un intervento atto a eliminare le erbacce; 
3) quanti siano attualmente i passaggi di A.M.I.A.T. S.p.A. nella zona in oggetto, se siano 

considerati sufficienti e se sia intenzione dell'Amministrazione incrementarli; 
4) se, più in generale, la Giunta abbia un progetto per la riqualificazione dell'area; 
5) se il Corpo di Polizia Municipale sia a conoscenza delle criticità descritte - sia in termini 

di decoro urbano sia in termini di furti, atti vandalici e altre manifestazioni di 
microcriminalità - e se l'Amministrazione ritenga di volere incrementare la presenza di 
pattuglie della Polizia Municipale.     

 
F.to  Silvio Magliano    


